

国防部新闻发言人就菲律宾侵闯仁爱礁答记者问

正告菲方，停止一切侵权挑衅行径

新华社北京3月24日电 国防部新闻发言人吴谦24日就菲律宾侵闯仁爱礁答记者问时指出，如果菲方一再挑战中方底线，中方将继续采取坚决果断措施，坚定维护自身的领土主权和海洋权益。

有记者问，3月23日，在仁爱礁附近海域，中国海警舰船对企图向菲律宾

非法“坐滩”军舰运送物资的菲方船只采取管制驱离等措施。发言人对此有何评论？

吴谦说，3月23日，菲律宾舰船擅闯中国仁爱礁邻近海域，图谋向其非法“坐滩”军舰实施运补。中国海警依法依规对菲方船只实施管制、拦阻、驱离，坚决打掉菲侵权挑衅图谋。此次事件

完全是由菲方挑衅滋事引发的，中方处置合理合法、专业规范。

吴谦指出，需要强调的是，中国对包括仁爱礁在内的南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权，中方的主权和领土完整不容侵犯。中方愿与菲方通过对话谈判妥善解决争议，但菲方出尔反尔、背信弃义，妄图将仁爱礁非法

“坐滩”军舰加固建成永久性设施，中方对此绝不会坐视不管。

我们正告菲方，停止发表任何可能导致矛盾激化、局势升级的言论，停止一切侵权挑衅行径。如果菲方一再挑战中方底线，中方将继续采取坚决果断措施，坚定维护自身的领土主权和海洋权益。

关注

解放军仪仗司礼大队参加“巴基斯坦日”阅兵式

据新华社伊斯兰堡3月23日电 应巴基斯坦军方邀请，中国人民解放军仪仗司礼大队代表团23日在巴首都伊斯兰堡参加阅兵式，庆祝该国第84个“巴基斯坦日”。

阅兵式于当地时间9时许正式开始。巴基斯坦陆军、海军、空军等军种官兵和外军方队参加了阅兵式，巴军坦克、装甲车、导弹发射车、无人机、战斗机等武器装备在阅兵式上亮相。

为参加此次阅兵活动，解放军仪仗司礼大队专门成立由36人组成的受阅方队。中国方队入场时，全场巴基斯坦观众自发起立热烈鼓掌欢迎，现场播音员用中文喊出“中巴友谊万岁”，欢迎中国方队的到来。中国仪仗兵精神抖擞、步伐整齐，用乌尔都语齐声高喊“中巴友谊万岁”，展现了当代中国军人的飒爽英姿。



3月23日，中国人民解放军仪仗司礼大队方队在巴基斯坦首都伊斯兰堡参加阅兵式。新华社发

科技

7178米！印尼深海下潜迎来新纪录

中印尼科考人员在爪哇海沟借助全海深载人潜水器联合完成

据新华社雅加达3月23日电 中国科学院深海科学与工程研究所与印度尼西亚国家研究创新署23日顺利完成为期一个月的爪哇海沟联合科考。其间，两国科研人员借助“奋斗者”号全海深载人潜水器成功下潜7178米，

创下印尼深海下潜新纪录。

“中印尼爪哇海沟联合科考”庆祝仪式22日在印尼首都雅加达丹戎不碌港举办，印尼海洋与投资统筹部长卢胡特、国家研究创新署署长汉多科、海军司令阿里上将、中国驻印尼大使陆慷等出席。

陆慷表示，期待未来两国科学家能取得更多高质量的科研成果，为打造蓝色海洋经济、促进可持续发展贡献力量。

2020年11月10日，“奋斗者”号成功坐底马里亚纳海沟，深度达10909米，创造中国载人深潜新纪录。

热点

拜登特朗普各自赢下路易斯安那州党内初选

据新华社华盛顿3月23日电 据美国多家主流媒体测算和报道，现任总统拜登和前总统特朗普23日分别赢下2024年总统选举路易斯安那州民主党初选和共和党初选。

拜登和特朗普此前已各自锁定民主党总统候选人提名和共和党总统候选人提名，路易斯安那州初选胜利帮

助他们各自获得所属党派更多党代表票。密苏里州23日举行民主党初选，结果预计下周公布。

特朗普当天在社交媒体上就边境安全问题向拜登发难，称“美国边境已经崩溃，许多犯罪分子涌入美国”。多项民调显示，边境安全是今年大选美国选民最关心的问题之一。

此外，特朗普还指责拜登利用法律干预大选。拜登否认特朗普相关说法，两人相互指责对方是美国民主的威胁。

据美国选举信息网站“真正透明政治”汇总的民调数据，截至23日，特朗普在全国性民调中平均领先拜登2.0个百分点。同时，约65%的受访者认为，“美国正走在错误方向上”。

气象

25日可能发生中等以上地磁暴

中国气象局发布大地磁暴预警 预计地磁活动将持续到26日

记者从中国气象局了解到，3月24日、25日和26日三天，将可能出现地磁活动，其中3月25日可能发生中等以上地磁暴甚至大地磁暴，预计地磁活动将持续到26日。

在此影响之下，空间站可能因大气拖拽造成轨道高度下降，卫星导航设备的定位误差增大，航空飞行将面

临通信环境变差和跨极区辐射的双重风险，对于公众，尤其是信鸽玩家和极光爱好者，未来几天要时刻注意空间天气信息。

此次日冕物质抛射(CME)过程发生的位置几乎正对地球，因此从地球看去，喷发物形成一个圆面，也就是以我们提到的“全晕”。此类爆发活动

喷出的太阳物质相对地球速度快、覆盖度高，可能引起比较强的地磁活动。从大家观看极光演出的角度来说，极光爱好者将看到美丽的景象，而从另一个角度，对于广大的信鸽玩家来说，未来几天要尽量减少不良天气条件下以及远距离的放飞活动。

据央视新闻



时事动态
关注微博

青岛报业传媒集团 法律顾问：
青岛律师事务所侯和成、王书瀚、王云诚律师